

Domov pa ni hotel slabega poročati, dobrega pak ni mogel, dasi mu je bila edina želja, priboriti si totiko, da se povrne lahko v domovino nazaj k starišem. Tako je minulo 10 let, v katerem času je samo jedenkrat pisal domov. Naposled si je vendar toliko prihranil, da se je vrnil v domovino in se še isti večer podal v stanovanje svojih starišev. Pa kaj vidi! Mati njegova je klečala vsa obupana poleg mrtvaškega odra, na katerem je ležal njegov oče. Ko zagleda mati svojega zgubljenega sina, skoči k njemu, rekoč: „Nesrečnež! Ali nisi mogel priti vsaj dva dni preje. Tvoj oče je čakal dan za dnem na tvojo vrnitev in je vsled žalosti umrl“. Sin ni odgovoril niti besedice, poljubil je očeta na mrzlo čelo ter odšel v kuhinjo, kjer si je v obupu zasadil velik nož v prsi. Težko ranjenega so odnesli v bolnišnico, kjer je kmalu na to umrl.

— **Učenjaška neumnost.** Neki francoski učenjak v mestu Lille se je rad pečal s tem, da je določeval velikost človeške postave v raznih stoletjih. Prišel je do sledečega sklepa: Leta 1610 so bili ljudje primeroma 1.75 m visoki, leta 1790 pa le 1.68 m, l. 1820 pa 1.66 m, in sedaj 1.62 m. Potemtakem, pravi oni učenjak, je bil prvi človek 5.10 m visok in l. 4000 po Kr. rojstvu bodo zelo majhni ljudje in sicer le 38 cm visoki. Konec sveta bode baje takrat, ko bodo tako majhni ljudje, da ne bodo mogli sploh živeti.

— **Potres.** Na obrežju gardskega jezera je bil v petek zopet potres. Med prebivalstvom je nastal velik strah. Od ljudij ni nihče ponesrečil. — V Erzerumu v Turčiji je potres razrušil dne 8. t. m. mnogo hiš.

— **Soproga tatinskega lovca.** Iz Lucerna poročajo: Radi umora dveh tatinskih paznikov je bil pred kratkim ubegli tatinski lovec Scheuber iz Wolfenschiessena (Nidwalden) in contumaciam obsojen na smrt. Ko je obsojenčeva mlada soproga izvedela za smrtno obsodbo moža, jo je zadela kap in je umrla na mestu. Zapustila je več otrok.

— **Cerkev v spomin carja Aleksandra II.** Na prostoru, kjer je bil car-osvoboditelj umorjen, je dograjena cerkev, ki ima prostora za 3000 ljudij. Cerkev je zidana v pristnem slogu, bo električno razsvetljena, za toploto bo poskrbel parni stroj. Kraj, kjer je bil nesrečni car smrtno ranjen, bo vložen z mozaiki s slikami iz Kristusovega trpljenja. Na pročeljih četrteh vrat bo 20 marmornatih plošč, obsegajočih manifeste iz vladanja Aleksandra II. in grbe vseh ruskih gubernij.

— **Draga stanovanja.** V Londonu se nahaja ozka ulica, v kateri stanujejo sami bogataši in v kateri so navadna stanovanja, ki bi drugod stala 700 — 800 gld., draga do 36000 gld. in še višje. Nahajajo se v onej ulici stanovanja, za katere se plača do 120.000 gld. Seveda: ulica je od bogatašev in kdor stanuje ondi, isti je imenovan bogataš. Neki lastnik hiše do biva ondi za najemnino 18 milijonov gld. na leto.

— **Kronanje angleškega kralja Edvarda VII.** Med udeleženci te imenitne slavnosti se imenuje tudi baronka Burdell-Contsova kot najstarejša. Ko je nastopila vlado kraljica Viktorija, je bila ona najbogatejša priča te slavnosti, da je bila celo še navzoča, ko je bil kronan prednik kraljice Viktorije, Jurij IV. Omenjena baronka bo tedaj ne le najstarejša oseba pri tej slavnosti, ampak skoro edina oseba, ki je videla kronanje treh vladarjev.

— **Velika moštranca.** V mestu Toledu na Španjskem imajo moštranca, ki tehta 200 kg. Vsa je iz srebra, polna dragih kamenov in se nahaja na nji 260 majhnih kipov kot okraskov. V nji je skrita druga moštranca, ki jo je kupil toledanski kardinal de Cirperos iz zapuščine kraljice Izabele Katoliške. Kraljica jo je dala napraviti iz ameriškega zlata in tehta 16.5 kg. Da tako velikansko moštranca lahko rabijo pri procesiji sv. Rešnjega Telesa, imajo dragoceni voz, ki je tako napravljen, da moštranca ostane vedno v pravi navpični legi, če prav voz ropota po strmih toledanskih ulicah.

— **Upor kaznjencev.** Iz Novega Jorka poročajo: V Leavenwoodu (Kanzas) se je uprlo 40 kaznjencev v ondotni kaznilnici. Vzeli so paznikom orožje, jednega paznika so umorili, dva ranili ter nato zbežali. Konjeništvu je šlo za begunci, jednega ubilo in jih več ranilo.

— **Eksplozija.** Iz Filadelfije javljajo: Parnik „Etelka“ je videl v noči 7. t. m. mej 41. stopinjo severne širine in 59. stopinjo zahodne dolžine kako se je potapljala goreča ladija. Ko je prišel parnik v bližino, ni bilo o ladiji, niti o moštvu ne duha ne sluha več.

— **Zarota proti perzijskemu šahu.** V Perziji so prišli na sled zaroti, ki je bila naperjena proti perzijskemu šahu. Šah pa si je to zaroto sam zakrivil, ker je hotel izsiliti potom davka velike svote denarja, katere bi mu omogočile še jedenkrat potovanje v Evropo. — Kakor znano, je perzijski šah pred jednim letom prepotoval velik del Evrope in to se mu je tako dopadlo, da bi si rad še enkrat privoščil to zabavo. Ker pa taka potovanja stanejo velike svote, torej je skušal priti do denarja po itak revno živečem seljaku. Ljudstvo pa se je temu uprlo in nastala je skrivna zarota in pod imenom „Zveza patriotov“. Vendar je vlada prišla na sled tej družbi, in so nje voditelji obsojeni v dosmrtno ječo.

— **Boj med belimi in črnimi Američani.** V Baltownu, v ameriški državi Lousiani, se je vnel 28. m. m. boj med belimi in črnimi. Ubiti so bili 3 beli in 30 zamorcev. Neki krčmar-zamorec, kateremu so hoteli zapreti gostilno, je ustrelil dva uradnika. Neki zamorski pridigar je hotel na množico streljati, a ustreljen je bil sam, prej nego je mogel sploh puško sprožiti. Nato se je vnel boj. Zamorci so streljali iz gostilne tako dolgo, da so beli zažgali poslopje. Ko so zamorci bežali, so bili vsi deloma zabodeni, deloma zadavljeni. Boj se je družega dne nadaljeval in šele nato so prišli vojaki in napravili red.

— **Ženitovanjsko potovanje v čolnu.** Kapiten Vilj. Andres se je oženil v Ameriki z mlado Američanko. Sklenila sta, da svoje ženitovanjsko potovanje napravita v čolnu proti Španskemu, kamor mislita priti v osmih tednih. Ta čudni ženitovanjski izlet zanimal je vse občinstvo in se je na obrežji morja zbralo ob odhodu mladega para okoli 5000 ljudij. Želeli so jim vsi srečen pot, katera želja je tembolj na mestu, ker je potovanje na takem čolnu zares nevarno. Na širnem oceanu biti s slabim čolnom, to pač ni malenkost in se jima mora priznati pogum.

## Tržne cene.

V Ljubljani dne 29. novembra 1901. Pšenica K 8.50 h, rž K 7.— h, ječmen K 7.— h, oves K 7.50 h, ajda K 6.50 h, proso K 7.— h, turšica K 6.70 h, leča K 10.— h, fižol K 8.50 h. Vse cene veljajo za 50 kilogramov.

Št. 13.111.

# Razglas.

Dne 2. januarja 1902. l. ob 10. uri dopoludne vršilo se bode v deželni hiši (Turjaški trg št. 3) XIV. žrebanje obveznic 4% kranjskega deželnega posojila.

Od deželnega odbora kranjskega  
v Ljubljani dne 20. novembra 1901.